



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ценности

Хорошие книги уступили место необычным изданиям

КРУГЛЫЙ СТОЛ > 2



объективно

Число неусыновленных детей уменьшилось в разы

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ > 3



мнение

Читатели «РТ» признались, как реализуются их мечты

СУББОТНИЙ БЛИЦПРОС > 4



хоккей

Казанский «Ак Барс» продолжает штамповать победы

МИР СПОРТА > 4



№151 (28145)

СУББОТА 15 октября 2016 года

актуально

Талант? Проходи без очереди!

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Тема «утечки интеллекта», остро поставленная на рубеже прошлого и нынешнего столетий, не теряет своей актуальности и сегодня. Татарстан не исключение. Президент и Правительство республики предпринимают разносторонние меры по сохранению кадрового потенциала, прежде всего молодых специалистов.



Выездные семинары и тренинги «Университета талантов» собирают большое количество слушателей.

Анализ показал, что высокая зарплата и комфортный быт не являются конечной целью для большинства молодых людей. Одна из причин, почему молодежь не задерживается на одном месте и испытывает затруднения с трудоустройством, заключается в недостаточной ориентированности при выборе будущей специальности. Проще говоря, выучился человек и понял, что будет заниматься не своим делом. Зря потрачены деньги, время, а работодатели уже не получают своего специалиста. И список соискателей работы пополняется еще одной фамилией. И совсем не исключено, что носящий ее человек одарен каким-то талантом.

Каково это – чувствовать себя талантливым человеком? Школьник из Альметьевска Тимур Курбангаллин, пожалуй, мог бы ответить на этот вопрос, но ему некогда. Подготовку работ над приложениями для современных гаджетов и у него еще масса планов. Недавно Тимур побывал в офисе резиденции креативных индустрий «ИПАБ» в Казани, где познакомился с участниками проектов, предусмотренных новой государственной программой «Стратегическое управление талантами в Республике Татарстан на 2015–2020 годы». За ре-

ализацию программы отвечает автономная некоммерческая организация «Казанский открытый университет талантов 2.0», созданная в прошлом году. Основой новой программы является концепция развития и реализации интеллектуально-творческого потенциала детей и молодежи Татарстана «Перспектива», принятая в октябре 2012 года. Стратегия предполагает совершенно другой подход к системе профориентации. Разработчик – Правительство РТ – полагает, что ситуацию спасет многоуровневая схема, базовым элементом которой становится талант человека. Согласно программе выявлять склонности профессионального плана нужно с раннего детства. А затем создавать условия, при которых школьник в дальнейшем студент и молодой специалист сможет применить свои знания и умения с личной выгодой и на пользу общества. Не больше и не меньше.

У меня, например, тут же возникла мысль как быть «среднему» ребенку? Тому, кто не имеет выдающихся способностей. Ему вход в сообщество талантов будет закрыт? Нет, утверждает разработчик. В программе учитывается тот принцип, что неталантливых детей просто не существует. Основная ответственность ложится, конечно, на родите-

лей. Им достается самый сложный начальный этап – разглядеть в собственном ребенке искру таланта и не дать ей угаснуть. Педагоги должны бы в идеале подкреплять эти способности знаниями, а молодежные креативные организации – предоставлять будущим Ньютонам, Кулибиным и Гейтсам возможность наиболее полно раскрыть свой потенциал. Например, в работе с командой единомышленников над различными проектами. Кстати, на этом этапе подключаются руководители, заинтересованные в «поимке» талантливых сотрудников, инженеров, управленцев.

Следует учесть еще и то, что на реализацию стратегии из бюджета республики планируется ежегодно выделять по 100 миллионов рублей. Неудивительно, что этой темой заинтересовались депутаты Комитета Госсовета по образованию, культуре, науке и национальным вопросам. Во главе с председателем комитета Разилом Валеевым парламентарии «прошлись» по точкам, где подростки и развиваются юные таланты, а затем обсудили, как идет реализация стратегии в целом. Не покрывлю душой, если скажу, что это было одно из самых интересных и запоминающихся выездных заседаний в нынешнем парламентском сезоне. В нем участ-

вовали заместитель Председателя Госсовета Римма Рагипова, первый заместитель министра образования и науки Андрей Поминов, депутат Госсовета Ильдар Пильмудин, генеральный директор производственного объединения «Зарница», депутат Госсовета Артур Абдулгалимов, ректор Казанского инновационного университета Асия Тимирязова и другие.

Депутаты сначала поговорили с опытом работы семейной Академии творчества и развития «Созвездие талантов», созданной на базе Казанского инновационного университета имени В.Тимирязова. Здесь разработана программа раннего развития детей от 8 месяцев до 3 лет. Эстафету «выращивания талантов», условно говоря, подхватывает детский научно-развлекательный центр «Зарница», где для юных граждан в возрасте от 5 до 14 лет открыли такой простор фантазии и творчества, что невольно позавидуешь.

Участники выездного заседания побывали практически на всех тематических площадках центра, осмотрели уникальное инновационное оборудование. Понаблюдали, как юные посетители изучают строение коммеса и Вселенной, знакомятся с военной техникой, ведут «археологические раскопки», снимают мульт-

фильмы, репетируют сценки, и сами участвуют в интерактивных занятиях.

Заметим, что казанская «Зарница» – часть проекта федеральной сети развития дошкольных детских технопарков ранней компетенции. В Татарстане этот опыт успешно опробован, в ближайшем будущем его планируется распространить по всей республике. В настоящее время при поддержке Правительства РТ подготовлена «Программа развития детских технопарков (центров) пропаганды рабочих профессий для отраслей экономики Республики Татарстан».

Можно согласиться, что на этих этапах таланты и впрямь могут быть управляемыми. Наибольшее число вопросов остается пока к той части стратегии, которая касается естественной площадки – Казанского открытого университета талантов 2.0.

Как действует эта структура, подробно рассказал исполнительный директор университета Айдар Акмалов: «Проектная команда университета сконцентрировала свои усилия на решении ряда приоритетных задач госпрограммы, – пояснил он. – В их числе – привлечение грамотных наставников для персональной работы

Далее – на стр. 2

развитие

Что нового на карте индустрии

Заседание президиума Инвестиционного совета Республики Татарстан провел в четверг Президент Рустам Минниханов. В заседании участвовал Премьер-министр Ильдар Халиков, сообщает пресс-служба Президента РТ. Президиум рассмотрел представленные компаниями-инвесторами проекты.

Одним из них предусматривается создание на базе Республиканского клинического онкологического диспансера межрегионального центра ядерной медицины с использованием оборудования американской компании Ассигау. Президиум Инвестсовета одобрил этот проект, ранее согласованный с татарстанским Минздравом. Средства на его реализацию предоставлены инвестором. Новый центр будет оснащен самым современным оборудованием. Вторым стал проект создания промышленного парка «Аммоний Агро» в Менделеевском районе. Здесь будет развернут выпуск разнообразных удобрений. Есть три компании-резиденты, которые готовы развивать производство. Третий проект предполагает создание промышленного центра по производству современных строительных материалов на территории того же Менделеевского района. Еще одним проектом предусматривается открытие вблизи автомагистрали М7 сервисного центра по обслуживанию автомобилей DAF и Mercedes Benz в Пестречинском районе.

Участники заседания рассмотрели инвестпроекты, претендующие на предоставление земельных участков в аренду без проведения торгов, на соответствие критериям, установленным законодательством. В их числе – завод трубной изоляции в промышленном парке «Чистополь». Здесь же может быть размещен расширенный литейный цех ООО «Новые технологии».

Последний проект – промышленный парк «Развитие» в Набережных Челнах. Как сообщил представитель руководства промпарка, для дальнейшего развития есть средства, инфраструктура, отобраны компании-резиденты. Необходимо решить вопрос с земельными участками. Рустам Минниханов заявил, что развитие и расширение производств в Чистополе и Набережных Челнах сегодня весьма актуальны. Он одобрил представленные проекты и просил соответствующие ведомства держать эти вопросы на контроле.

картина дня

Рынок тяжелых грузовиков восстанавливается

ЗНАЧИТЕЛЬНО НАРАСТИЛИ ПРОДАЖИ И СОКРАТИЛИ УБЫТКИ КАМСКИЙ АВТОГИГАНТ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ В СРАВНЕНИИ С АНАЛОГИЧНЫМ ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГОДА (Равиль САХАПОВ). КамАЗ почти вдвое сократил убытки – с 2,7 млрд до 951 млн рублей. Также на 23 процента, до 21,4 тысячи штук, увеличилась продажа грузовиков. Причем в России удалось реализовать 18,1 тысячи автомобилей, что почти на треть больше прошлогодних результатов. По словам заместителя гендиректора КамАЗа по финансам Андрея Максимова, значительно улучшить показатели почти по всем направлениям удалось за счет намечившегося восстановления рынка тяжелых грузовиков, а также своевременно принятых компанией мер по повышению эффективности деятельности, сообщили в пресс-службе предприятия.

«Арт-линию» продолжают потомки Джалиля

В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ И ПОСЕЛКЕ ДЖАЛИЛЬ САРМАНОВСКОГО РАЙОНА ПРОШЛИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ «СУДЬБА МОЯ, ПЕСНЯ», ОРГАНИЗОВАННЫЕ ФОНДОМ ПОДДЕРЖКИ ИСКУССТВ «АРТ-ЛИНИЯ» (МОСКВА) И ПОСВЯЩЕННЫЕ 110-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МУСЫ ДЖАЛИЛЯ (Светлана ОЛИНА).



Руководитель проекта – внучка поэта-героя Татьяна Малышева. Сегодня талантливые юные музыканты – учащиеся Центральной музыкальной школы при Московской консерватории и средней специальной музыкальной школы (колледжа) им. Гнесиных – выступят в Казани, в Государственном Большом концертном зале им. С.Сайдашева. На концерт приглашены учащиеся и преподаватели музыкальных школ города, а также любители классической музыки старшего поколения. В проекте принимают участие правнуки М.Джалиля – Михаил Митрофанов-Джалиль и Елизавета Малышева-Джалиль.

Подпишись на газеты с дополнительной скидкой

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ ПРОХОДИТ В РЕСПУБЛИКЕ С 13 ОКТЯБРЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ «ПОЧТЫ РОССИИ», А ТАКЖЕ НА САЙТЕ PODPISKA.RUSNTA.RU (Сергей КАРЕЛИН). Во время декады читатели смогут выписать газеты и журналы со скидкой. В эти дни «Почта России» дополнительно со скидкой издательство снижает цену на доставку: на десять процентов – для федеральных изданий и до пятнадцати процентов – для региональных и местных СМИ по каталогу «Почты России». При этом сохраняется скидка, предоставляемая ведомством в ходе всей подписной кампании на издания, вошедшие в список, подготовленный экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России, сообщили в пресс-службе ведомства.

Сделали подарки на чужие деньги

ЧЕТВЕРО МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ В АЛЬМЕТЬЕВСКЕ, НАЙДЯ БАНКОВСКУЮ КАРТУ, РЕШИЛИ ПОТРАТИТЬ ВСЕ НАХОДИВШИЕСЯ НА СЧЕТУ ДЕНЬГИ (Ильшат САДЫКОВ). Владелец карты обнаружил, что потерял ее, только когда начал получать смс-сообщения на телефон о списании средств со счета. После чего он обратился в полицию. Оперативники по записям городских видеокамер установили маршрут следования потерпевшего, а затем и четверых людей в возрасте от 19 до 26 лет, которые нашли карту. Введения пин-кода платежное устройство не требовало, чем, по версии следствия, и воспользовались молодые люди, купившие на средства с карты два дорогих смартфона, букеты цветов и мягкие игрушки для своих близких. Подозреваемые оставили отпечатки пальцев в местах покупки, а также были опознаны продавцами. Молодые люди понесут наказание по статье Уголовного кодекса РФ «Кража», сообщили в пресс-службе отдела МВД Альметьевского района.

в несколько строк

- ИЗ АЭРОПОРТА «БЕГИШЕВО» начнут отправляться с конца октября два дополнительных рейса. Один авиамаршрут до Москвы, другой – в Екатеринбург.
- БЕСПЛАТНОЕ АНОНИМНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ НА ВИЧ будет проводиться с 18 по 30 октября в торговом центре «Сувар Плаза» в Казани. Столица республики присоединяется к масштабной кампании по профилактике ВИЧ/СПИДа, проводимой Минздравом России. Каждый желающий также сможет получить консультацию специалистов и литературу по профилактике заболевания.
- СБИЛА ЛОСЯ, неожиданно выбежавшего на дорогу, «Лада-Ларгус» на трассе Строителей в Нижнекамске. Животное погибло. Трое из пяти мужчин, находившихся в салоне автомобиля, доставлены в больницу, двое от госпитализации отказались.
- ДВЕ ДОРОЖНЫЕ ИНОМАРКИ сгорели ночью около одного из домов по улице Строителей в Нижнекамске. Сначала загорелась «Порше-Кайен», затем огонь перекинулся на «Тойоту-Рав-4». Предварительная причина возгорания – неисправность узлов и механизмов «Порше».
- ВОСЕМЬ НОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ получило Татарское Республиканское управление инкассации. В распоряжение инкассаторов поступило шесть броневиков и два небронированных грузовика. С начала года инкассаторам передано пятнадцать новых автомобилей.

безопасность

В воде не тонуть и в огне не гореть...

Роман МЕДНИКОВ, «РТ»

В текущем году в Татарстане снизилось число погибших в несчастных случаях на водных объектах и пожарах. Однако осенне-зимний период несет новые угрозы. О правилах безопасности в наступившем сезоне напомнили на прошедшей в «Татар-информе» пресс-конференции.



печами и электроотопительными приборами, нередко забываю о правилах безопасности. Известны случаи, когда пожары возникали из-за самодельных отопительных устройств, установленных с печами и электроотопительными приборами, нередко забываю о правилах безопасности. Известны случаи, когда пожары возникали из-за самодельных отопительных устройств, установленных с

Далее – на стр. 2

дата в календаре

Нынче – бум дорожного строительства

В третье воскресенье октября в России отмечается День работников дорожного хозяйства. По этому случаю тружеников и ветеранов отрасли поздравляет министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин.

Ежегодно в Татарстане успешно выполняются масштабные задачи. Продолжается обновление федеральных дорог – реконструирован 61 км трассы М-7 «Волга», капитально отремонтировано 43 км, проведен ремонт покрытия на 146 км.

Значительная работа проделана на автомобильных дорогах регионального значения: построено 159 км, отремонтировано 456 км, обустро-

ено 69 подъездов к семейным фермам и животноводческим комплексам общей протяженностью 51 км. Приведены в соответствие с нормативными требованиями по безопасности дорог по пути следования 144 школьных маршрута. Отремонтировано 9 мостов. Нынешний год ознаменован вводом в эксплуатацию таких значимых объектов, как вторая очередь мостового перехода через реку Каму у села Сорочьи Горы и двух путепроводов – в Зеленодольске и Занинске.

По доброй традиции мы даем новый импульс для развития сел – только в 2016 году построено 111 км дорог к 42 населенным пунктам, сообщает министр.

Дорожные ветераны и работники дорожного хозяйства, благодарю вас за достойный труд! Все наши достижения стали возможными в результате вашего профессионализма и преданности своему делу. От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, благополучия и процветания! – говорится в поздравлении Ленара Сафина.

Капитально отремонтированы дороги на 86 внутридворовых территориях и внутриквартальных проездах на площади свыше 241 тысячи квадратных метров. На 44 улицах проведен ямочный ремонт и восстановлены изношенные слои асфальтобетонного покрытия. Грунтовые дороги 56 поселковых улиц площадью 132 тысячи «квадратов» обустроены переходным типом покрытия из щебеноно-песчаной смеси.